

2013年7月2日 星期二
责任编辑:黑寅升 电话:6207156
版面设计:李珊玲 校对:陈亚莉
E-mail:xywbzkk@126.com

抓特色 抓成效

信阳法院召开改进司法作风和党的群众路线教育活动汇报会

信阳消息(金波 任明乐)近日,信阳市中级人民法院召开信阳法院改进司法作风和党的群众路线教育活动汇报会。市中中级人民法院常务副院长王玉明,政治部主任奚启峰,纪检组长张维民,各县、区法院常务副院长等参加了会议。会议首先听取了各县、区法院对本单位两项教育活动开展情况的汇报,市中级人民法院两项教育活动牵头部门分别通报了全市法院相关具体

活动的开展情况。会上,市中级人民法院常务副院长王玉明对各单位两项教育活动的开展情况进行了点评,认为各单位对活动有行动,工作有进展,效果有体现。王玉明要求,各单位要坚持不懈地抓好改进作风教育活动和群众路线教育实践活动,一要抓认识,统一思想。将上级的要求落到实处,继续做好两项活动的开展。二要抓载体,提升效果。以活动要求的十项重点工作为载体,

将重点工作开展情况作为衡量活动开展成效的标准。三要抓巩固,不断提升。要巩固好两项活动开展成果,确保活动效果不反弹。四要抓经常,持续推进。各牵头单位要加大督导力度,促使大家将工作做在平时。五要抓特色,形成亮点。要注意在活动中提炼工作亮点,形成信阳品牌。六要抓准备,打好基础。要做好各项工作的调查摸底,为下一阶段的工作开展做好准备。



“七一”前夕,平桥区人民法院组织了“迎七一 庆党建”系列活动。图为该院组织干警在党旗前重温入党誓词。张纯松 陈伟 摄



为庆祝中国共产党成立92周年,“七一”前夕,平桥区检察院配合信阳市监狱举办了“迎七一·颂党恩”系列活动,该院驻监狱检察人员为服刑人员上了一堂“知罪悔罪、重新做人”的节前教育课,并现场观看了监狱组织服刑人员进行的队列表演及唱党歌比赛,此项系列活动较好地激发了服刑人员积极改造的热情。图为检察官为服刑人员上教育课现场。余浩 曾时 摄



6月25日,信阳市中级人民法院召开以“加强良性互动,促进司法公正”为主题的律师座谈会。市司法局副局长张道诚、市律师协会会长陈贤莲及律师代表共22人应邀参加了座谈会。座谈中,律师代表对法院组织召开的此次座谈会给予高度评价,认为法官与律师开展良性互动,能充分发挥各自在维护司法公正中的角色作用。同时,律师代表们围绕如何构建法官与律师良性互动关系、促进司法公正,如何保护律师权益等问题进行了深入座谈。图为座谈会现场。邓艳 张伟 摄

市中级人民法院积极开展国际禁毒日活动

信阳消息(董全)“6·26国际禁毒日”来临之际,信阳市中级人民法院采取多种形式,积极参加国际禁毒日活动。一是集中审结并公开宣判一批涉毒案件。市中级人民法院刑一庭作为牵头部门,对该院及所辖十个基层法院正在审理尚未审结的毒品犯罪案件

进行梳理统计,督促各办案部门在保证案件质量的前提下,力争在“6·26国际禁毒日”前审结。截至6月25日,共审结5件10人,该院2件一审案件均审结并宣判。其中,该院审结的被告人周天魁等5人贩卖、运输毒品、故意伤害、寻衅滋事一案,被省法院选为全省十大毒品案件之一在媒体上公开予以

报道,取得了良好的法律和社会效果。二是积极参加禁毒集中宣传教育活动。根据市禁毒委的安排,紧紧围绕今年确立的“青少年和合成毒品”宣传主题,在6月26日当天,组织市中级人民法院和浉河、平桥两区法院参加禁毒集中宣传教育一条街活动,市中级人民法院副院长步辉、刑一庭庭长周智君等上街向过往群众宣传有关禁毒、防毒、禁毒知识,并制作了2块宣传展板和宣传条幅,选取了市中级人民法院和浉河、平桥两区法院近年来审理的涉及青少年毒品犯罪的典型案例,教育全社会防范毒品对青少年的危害。

淮滨法院

加强廉政建设

信阳消息(沈小平 陈阳)淮滨县人民法院高度重视廉政建设,把司法廉洁作为提高司法公信力的总抓手,要求全体干警时刻绷紧“廉政弦”,保持良好作风、廉洁司法,牢筑拒腐防变防火墙。一是部署开展“廉政作风提高年”活动。把提高案件质量,加强队伍建设,作为当前和今后的一项重点工作,对违反“五个严禁”规定的,一经查实,坚决追究有关人员的责任。通过审限

跟踪、错案追究、处理信访、邀请人大代表、政协委员、廉政监督员旁听案件审理等多种方式收集和发现违法违纪线索。向每一位干警发放征求意见函,随机抽取案件对当事人进行暗访,广纳谏言,掌握社情民意。二是进行廉政作风警示教育。组织全体干警学习习近平总书记关于廉政建设的重要讲话,并组织干警到信阳监狱警示教育展厅参观,教育和鞭策广大干警廉洁自律,清白做人,要求干警要引以为

戒,时刻保持“如履薄冰,如临深渊”的清醒头脑,达到警钟长鸣的效果。三是学习廉政建设相关规定。该院以党支部为单位,组织全体干警认真学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、最高人民法院颁布实施的《人民法院工作人员处分条例》等规定,要求每名干警对照规定,查摆自身工作中的问题,并提出整改方案,切实加以改进。四是落实党风廉政建设制度。该院院长与部门负责人、部门负责人与干警分别签订了《廉政建设责任书》。明确了全院领导班子、中层干部及全院干警落实党风廉政建设的职责。通过层层签订责任书,全院建立了一级抓一级,层层抓落实,齐抓共管的廉政建设责任体系。

浉河区法院

召开绩效考评工作推进会

信阳消息(张伟 杨瑛)6月28日上午,浉河区人民法院召开2013年度上半年工作绩效考评推进会,总结上半年取得的成绩、查找工作中存在的问题。会议通报了该院上半年审判绩效及综合工作开展情况,重点结合省、市两级法院绩效考核指标,对审判绩效情况进行详细分析。会上,该院各部门围绕上半年工作进行逐项汇报。会议指出,该院大部分指标较第一季度呈上升趋势,但个别庭室一审判决发改率、服判息诉率偏低,案件审判质量仍有待提高。会议要求,各庭室在下半年工作中,要严格办案标准,提高案件质量,着力提升审判质效,争取在全市法院年终绩效考核中再创佳绩。

新县法院

多措并举强化诉讼管理

信阳消息(刘群)多年来,新县人民法院严格执行《诉讼费交纳办法》,坚持“收支两条线”原则,按照规定的范围、标准向当事人收取诉讼费,依照程序办理退费 and 减免缓诉讼费。先后出台多项措施,进一步规范了诉讼费的管理。该院在立案大厅、人民法庭显著位置设立收费依据和《当事人诉讼费用交纳提示》。让诉讼费当事人明白收费的范围、标准,指导当事人如何办理退费、减免等,以公开促规范。同时,定期进行收费专项检查。院财务部门定期联合纪检、立案、审管部门,对各庭室已结案的案件进行专项检查。检查的内容包括是否按标准预收诉讼费,是否及时办理诉讼费的结算和退费;有无私自收费、多收少收、多退少退不退还诉讼费现象,是否履行手续办理诉讼费的减免等。检查结果及时上报院党组,对存在违规的现象,发现一起,通报一起,追究一起,整改一起。另外,该院还强化纪检监察监督机制,并将各业务部门是否规范收取诉讼费纳入年终考核。对外公布违规收费举报电话。对举报违规收费的逐一查证,违规收费一经查实,严肃追究收费人员、办案人员、庭室负责人的纪律责任。

罗山县法院

庆“七一”党建活动丰富多彩

信阳消息(董玉超 刘俊)为庆祝建党92周年,永禄法院队伍政治本色,罗山县人民法院开展了征文、表彰优秀共产党员、司法便民服务等丰富多彩的党建活动,喜迎党的92华诞。该院一是开展“立足司法岗位,永葆党员本色”主题征文活动,使广大党员干部牢记为民服务宗旨,公正司法,不辱使命,为国家法治建设贡献力量;二是开展优秀共产党员表彰大会,对全院“服务基层”、“岗位能手”等方面的优秀共产党员法官进行表彰和奖励,激励全院法官学习先进、服务社会;三是开展司法便民活动,组织法官队伍进社区、进企业、进学校、进农村,开展普法宣传和司法调解,增强群众司法意识,解决群众关切需求,真正做到便民服务。